

# 中共河南省委“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导小组文件

豫教组发〔2019〕47号

## 关于开展向申六兴同志学习活动的通知

各省辖市委主题教育领导小组，省直各单位、各人民团体主题教育领导小组，省管各企业和高校党委主题教育领导小组，省委各巡回指导组：

当前，全省上下正在习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会精神指引下，深入学习贯彻习近平

进典型，申六兴同志就是其中的优秀代表。为发挥榜样的示范引领作用，激励和引导广大党员干部进一步把思想和行动统一到习近平总书记对河南的重要指示精神上来，在新时代展现新担当新作为，省委主题教育领导小组决定，在全省广泛开展向申六兴同志学习活动。

申六兴，男，汉族，河南林州人，1922年7月出生，1938年参加革命，同年9月加入中国共产党。先后担任原平原省新乡县三区区长、书记，新乡县委组织部副部长、统战部长、监委会书记、县委副书记，河南省孟县副县长、县长，新乡地区工业局党组书记兼副局长、副局长等职务，1983年离休，享受地专级待遇。2004年被中央组织部评为“全国老干部先进个人”。

80多年来，申六兴始终不忘初心、牢记使命，矢志不渝、艰苦奋斗，为党分忧、为民解难，以实际行动践行着一名共产党员的铮铮誓言。他信念坚定、对党忠诚。申六兴出生在林州市姚村镇邢家墁村一个农民家庭。1938年村里建立党组织，16岁的他加入中国共产党，以教师身份作掩护从事地下工作。新中国成立后，他先后担任多个职务，无论在什么岗位，都把党和人民的事业放在最高位置，“党让我干啥就干啥，一心扑在工作上，带领干部群众艰苦奋斗、发展生产。离休后，他放弃安享晚年的机会，把全部精力倾注到家乡发展和群众的脱贫致富上，把对党的忠诚镌刻在心里、体

现在行动上。党的十八大以来，他积极学习党的创新理论，时刻关注国家大事，并在新中国成立 70 周年之际，拿出自己多年积蓄，向党组织交纳了 15.2 万元党费。他说：“我的一切都是党给的，我要把我的一切献给党、献给人民。”他苦干实干、担当使命。申六兴是与焦裕禄同时期的县级领导干部，他常说：“我要以焦裕禄同志为榜样，做人民的勤务员。”在新乡县工作期间，他经常蹲点调研，带头种植试验田，带领群众发展生产、增产增收。担任孟县县长期间，他



瘠，没有水源，没有群众愿意承包，他二话不说就承包这片荒山 30 年，把家从城市搬到农村，每天一早就上山，天黑才下山，10 多年间，他种下各类果树林木 13000 余棵，使昔日的荒山变成了远近闻名的“花果山”。2012 年，他将这片价值上百万元的林地果园无偿交给了村集体。他朴实纯粹、永葆本色。申六兴常说：“马列主义首先要对内，作为一名党员，只有严格要求自己，才能为群众作表率。”他在

孟县当县长时，当教师的爱人本来有条件担任教研室主任，被他一句“县长的爱人当主任不合适”压了下来。他从不利

励广大党员干部守初心、担使命，在推动河南高质量发展的新征程中当先锋、作表率，具有重要意义。

全省各级党组织要把申六兴同志先进事迹作为开展“不忘  
初心、牢记使命”主题教育的生动教材，精心组织，周密  
安排，迅速掀起学习热潮。要把学习申六兴同志先进事迹与  
学习各类先进模范、身边典型结合起来，进一步在全省营造  
学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。要引导党员干  
部把申六兴同志作为对照先进找差距的标杆，结合开展“初  
心四问”，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，  
联系实际，深入思考，“入党初心是什么，党员使命担当什么，  
对照先进差什么，立足本职做什么”，进一步明确努力方向。  
广大离退休干部要以申六兴同志为榜样，发挥余热，积极参  
与志愿服务、社会治理等社会活动，为建设富强民主文明和谐美  
丽河南贡献智慧和力量。